

多家央企省企牵手郑州航空港 13个签约项目总投资140亿元

本报讯 近日,以“空中丝路·赢在港区”为主题的央企、省企港区行活动在郑州航空港实验区举行。本次活动共13个优质项目成功签约,总投资约140亿元,项目涉及3个驻豫央企、10个省管企业,涵盖建设、电子信息、片区开发、农业、水利、文旅、技术服务、航空租赁、产业基金等九大产业门类,与郑州航空港实验区产业定位和发展需求高度契合。

本次活动由省国资委和航空港实验区管委会主办,现场开展项目签约和企业座谈活动。62家驻豫央企、河南省管企业代表走进郑州航空港城市会客厅,大家纷纷表示,郑州航空港实验区发展势头强劲,营商环境优势明显,是企业投资兴业的热土。

在随后的签约活动上,郑州机场大通关项目、豫信电科服务器生产线项目、河南省绿色钢铁产业发展基金项目、郑州航空港高铁多式联运项目(二期)、航空运输危险品检验鉴定中心项目等项目进行了集中签约。河南省检验检测研究院集团有限公司、河南水利投资集团有限公司、中交第一工程局有限公司、河南省自然资源投资集团有限公司、中交第四航务工程局有限公司等7家企业与航空港实验区管委会(控股参股企业)签订战略合作协议。

座谈会上,华能河南公司、中交四航局、河南投资集团、河南航投集团、豫信电科集团、河南自然资源集团等6家企业代表分别发言。

记者 刘伟平 通讯员 杨宇 于靖雯 文/图



郑州航空港区 首例二手房“带押过户”业务成功办理 提升不动产登记服务能力 让企业群众享受更多红利

本报讯 “这项新政策出台得太好了,不用提前还清贷款,不用提前解押,房子就能顺利过户,真是太方便了!”作为郑州航空港实验区首例二手房“带押过户”政策受益者,郭女士开心不已地说。

按照《自然资源部和中国银行保险监督管理委员会关于协同做好不动产“带押过户”便民利企服务的通知》及《郑州市存量房带押过户实施方案及实施细则》要求,郑州航空港实验区自然资源和规划分局不动产登记中心积极推进群众密切关注的存量房“带押过户”工作,并于近日成功办理了首例二手房“带押过户”业务,实现了二手房贷款服务模式的新突破。

当日上午,卖家徐女士、买家郭女士及建设银行港区支行代理人共同来到郑州航空港不动产登记大厅,在工作人员的指导下,买卖双方签订房屋买卖合同,三方签订了《“带押过户”三方协议》,前期三方已约定好资金监管方式,当天就办理完了所有手续,徐女士收到了房款,郭女士也拿到了不动产权证书,买卖双方都非常满意。

按照传统的二手房交易模式,徐女士

和郭女士需自行筹资,结清银行的按揭贷款,解除抵押后,再办理房屋过户手续。该模式存在买卖双方交易风险大、成本费用高、流程环节多、耗费时间长等问题。“带押过户”政策的实施为买卖双方都带来了便利,提高了交易效率。

“带押过户”政策落地实施后,在抵押状态下的存量房不再需要先还款再交易,买卖双方及抵押权人可直接申请“带押过户”,从贷款审批、抵押放款到二手房转移登记、抵押注销等各环节无缝衔接,减轻群众卖房筹备“过桥”资金的压力,降低交易成本,让存量房交易更方便、更快捷,能更好地满足群众房屋交易需求,激发二手房交易活跃度,促进房地产市场良性循环。

郑州航空港实验区不动产中心负责人表示,接下来,将持续深入推进不动产登记便民利民改革,进一步完善优化不动产登记业务办理流程,持续提升不动产登记服务能力,让企业群众享受到更多改革发展的红利,助力全区经济高质量发展。

记者 刘伟平 通讯员 于靖雯

比学交流擂台赛 以赛促干创“五星”

本报讯 “我们坚持‘1351’党建工作模式,围绕‘能力过硬、作风过硬、组织过硬’工作目标,努力共创‘支部过硬星’。”“我们按照‘全村严管、全员参与’的工作思路,打造‘净、绿、美’生活环境,齐力共创‘生态宜居星’。”“我们按照‘减存量、控增量、防变量’的工作思路,牢固树立‘100-1+0’思路,着力争创‘平安法治星’。”

这是郑州航空港“十佳百优”村(社区)党组织书记推荐人选比学交流擂台赛上明港办事处坟后吕村党支部书记吕红俊在登台展示中的精彩瞬间。

近日,经各乡镇(办事处)党(工)委推荐、区级初步审核把关,郑州航空港实验区组织人社局结合全区第二季度“亮赛比”,邀请8家区“五星”支部创建牵头单位负责同志担任评委,组织18名“四星”“五星”村(社区)党组织书记开展了推荐人选比学交流擂台赛活动。

擂台上,18名村(社区)党组织书记

胸有成竹、激情满满地围绕“五星”支部创建主题,结合网格化基层治理等重点工作开展情况等方面逐一登台、展示风采。通过“比武”亮实绩、“打擂”促提升,各村(社区)党组织书记在比拼中发现了不足、打开了思路,比出了精气神、赛出了新干劲,进一步明确了任务目标和工作举措,在全区掀起了“五星”支部创建热潮。

航空港实验区组织人社局负责人表示,将以此次“擂台赛”为契机,把“擂台赛”作为党建引领高质量发展的有力抓手,作为推动“五星”支部创建走深走实的有效载体,作为检验各级党组织书记实干担当的主战场,不断扩大提升“擂台赛”带动效应,以比促学、以赛促干,在全区上下形成“你追我赶、奋勇争先”的良好氛围,力促基层党组织全面进步、全面过硬,确保航空港实验区“五星”支部创建工作有力有序有效推进。

记者 刘伟平 通讯员 王帅盈 李聃

宣传普及心理健康知识 增强师生心理保健意识

本报讯 近日,郑州航空港区政法委到郑州信息科技职业学院中专部(郑州航空港校区)举行“心向阳光·绽放青春”学生心理健康护航行动启动仪式暨心理健康教育培训会,旨在宣传普及心理健康知识,增强全区师生的心理保健意识,培养学生健全的心理素质,共同构建和谐校园、和谐社会、和谐港区。

启动仪式上,郑州航空港区政法委二级调研员朱麦囤说,心理健康问题逐步成为世界各国普遍面临的社会性难题,并呈现出低龄化发展趋势,加强青少年心理健康教育,已成为当前全社会的共识。大家要关心、关爱学生健康成长,共同参与全区心理健康服务事业中去,既要当发现问题隐患的“吹哨人”,又要做镇守最后一道防线的“守门员”。要通过开展心理健康护航行动,建立健全社会心理服务体系、危机干预机制和心理疏导服务机制,全力助推市域社会治

理现代化,为全面建成现代化航空港区作出自己的贡献。

培训会上,心理讲师史若羽运用中西不同的角度分析心理问题,为全体教师开启了一次幽默风趣又生动的心理课堂,让大家了解心理健康知识和解决问题的小技能,带领大家进入一个奇妙的心理学世界。

郑州航空港区政法委负责人表示,本次活动标志着心理健康护航工程正式起航。“心向阳光·绽放青春”学生心理健康护航行动的开展,既是落实上级工作要求的具体实践,也是重大政治任务和民生实事,更是办好人民满意教育的必答题。接下来,将把师生心理健康作为“心防体系建设”的重要内容,摆在更加突出位置,创新工作举措,促进全区青少年身心健康和全面发展。

记者 刘伟平 通讯员 孙世魁

郑州航空港区启动 “空中丝路 创响起航”活动 省内重点高校近千名青年大学生受邀参加

本报讯 近日,记者从郑州航空港实验区组织人事和社会保障局获悉,郑州航空港区“空中丝路 创响起航”启动仪式暨青年大学生(项目)对接洽谈会活动启幕。

活动邀请省内重点高校近千名青年大学生参加,希望引进一批优秀青年大学生来航空港区创新创业,激发航空港区的青春与活力,让航空港区成为投资兴业的热土、创新创业的沃土、成就梦想的乐土。

此次活动围绕“4+3”主导产业,举行

青年大学生就业创业“黄金十条”政策发布、“航空港区就业创业推荐官”受聘仪式、优质项目现场签约、青年大学生(项目)对接洽谈会等4大项特色活动。航空港区将聘请10名长期服务于大学生就业、为大学生提供就业创业指导的高校负责人担任推荐官,把航空港区推荐给广大青年学子。青年大学生(项目)对接洽谈会有100余家优质企业现场招聘。

记者 王军方 通讯员 师文萍 周梦